
Gemeinde Emmingen-Liptingen    den 16.01.2025  
        Al 
 
 
Erläuterung zu den Tagesordnungspunkten der Sitzung des Gemeinderates am 
27.01.2025  
 
 
        Vorlage Nr. GR/003/2025 
 
 
Vergabe EDV in den Schulen 
- Beschaffung von Tablets für Schüler 
 
Im Jahr 2019 hat die Gemeinde Emmingen-Liptingen Zuschüsse aus dem damaligen 
Förderprogramm des Bundes „Digitalpakt“ genutzt, um Tablets bzw. verkleinerte Notebooks 
für die Witthohschule und die Grundschule zu beschaffen. 
 
Vor rund zwei Jahren zeigte sich, dass sich an ersten Geräten der integrierte Akku aufblähte, 
wodurch sich innere Verklebungen lösten und sich das Touchpad löste und nicht mehr richtig 
nutzbar war. Nachdem dies bei immer mehr Geräten aufgetreten war, hat der Hersteller bei 
den defekten Geräten die Akkus ausgetauscht. Leider trat der Schaden anschließend noch 
bei weiteren Geräten auf, allerdings waren zu diesem Zeitpunkt keine Ersatzteile mehr 
lieferbar, da es sich um die Geräte einer Serie handelte, die zu diesem Zeitpunkt schon nicht 
mehr hergestellt wurde. 
 
Im Sommer 2024 gab es ein längeres Gespräch mit den beiden Rektoren, Herrn Schuck von 
der Firma Schuck IT aus Immendingen und einem Mitarbeiter des Herstellers Wortmann. 
Dort wurde verwiesen auf die kommende Generation dieser Schüler-Tablets, die 
voraussichtlich im Herbst 2024 auf den Markt kommen sollte. Dabei handelt es sich um die 
übernächste Generation im Vergleich zu den damals beschafften Geräten, so dass die 
Ersatzteilversorgung auf längere Sicht besser gewährleistet ist, als wenn Geräte der 
Zwischengeneration beschafft würden. Der Hersteller hat die Probleme der 2019 gekauften 
Geräte erkannt und zugesichert, für die Ersatzbeschaffung besonders günstige Preise 
anbieten zu wollen. 
 
Letztlich haben wir kurz vor Weihnachten ein sehr gutes Angebot des Herstellers über die 
Firma Schuck IT erhalten. Uns werden die Terra Mobile 360-11V4 zu Einzelpreis von 239,00 
EUR zzgl. MwSt. angeboten. Die Geräte, die 2019 zum regulären Preis beschafft wurden, 
lagen bei 389 EUR zzgl. MwSt.  
 
Vorgesehen ist der Kauf von 48 Geräten, davon 32 für die Grundschule und 16 für die 
Witthohschule; der Gesamtpreis liegt bei 13.651,68 EUR brutto. Dieses Angebot soll 
beauftragt werden. 
 
Zwischenzeitlich wurde auch angedacht, ob es vergleichbare Geräte anderer Hersteller gibt, 
das muss aber verneint werden. Ein Leasing wurde nicht angefragt, da man sich in diesem 
Fall auf die Laufzeit binden würde, außerdem ist Leasing grundsätzlich teurer als Kauf. 
Wenn die Geräte auch nach drei Jahren noch in einem guten technischen Zustand sind, 
sollen sie auch länger genutzt werden können, ohne dass sie zunächst zu einem Restwert 
erworben werden müssen. 
 
Im Haushaltsplan 2024 stand ein Ansatz für die Beschaffung von Schülertablets mit  
5.900 EUR. Dieser Ansatz soll ins Folgejahr 2025 übertragen und um die Differenz ergänzt 
werden.  
 
 



 
Beschlussfassungsvorschläge: 
 
Die Gemeinde Emmingen-Liptingen beschafft die angebotenen 32 Schülertablets für die 
Grundschule und die 16 Schülertablets für die Witthohschule zum Angebotspreis von 
13.651,68 EUR.  
 

     
Florian Kienzler      Patrick Allweiler 
Bürgermeister      Hauptamtsleiter 
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